

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NUM. 33

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

DESDE PARIS

En el 11 de Noviembre

El 11 de Noviembre celebró en toda Francia el octavo aniversario del armisticio que puso fin a la guerra, a esa guerra sangrienta e inútil, de cuya victoria tan orgullosos solemos mostrarnos los franceses. Y si, hoy, a los ocho años de aquel día en que el telégrafo esperó al mundo entero la tan ansiada buena nueva, miramos al pasado y examinamos, friamente, conscientemente, sin apasionamientos ni nacionalismos, el fruto de aquella bárbara matanza, podremos, desgraciadamente, darnos cuenta de que la muerte de veinte millones de hombres, de que la mutilación de otros tantos, de que la ruina de medio mundo, ha sido un sacrificio estéril.

Si la gran guerra—y hoy ya podemos afirmarlo rotundamente—fue un sacrificio espantoso; pero, por desgracia, un sacrificio inútil. Fue, sin duda, el mayor sacrificio que registra la historia; pero fue, al mismo tiempo, la mayor equivocación. Fue un fracaso rotundo, un fracaso de hombres, de ideas, de pueblos y de civilizaciones, un fracaso del que contadas cosas y contadas personas pudieron salvarse.

Y, es el caso que hoy aun, a los ocho años de concluirse la guerra, no sabemos en síntesis lo que se pretendía, el ideal común perseguido por la guerra. Cada nación, cada pueblo, cada hombre llevaba a la guerra un ideal, un anhelo diferente. Pero, desgraciadamente para ellos, fuera cual fuese su ideal, es indiscutible que no se ha realizado, que el fracaso más rotundo ha coronado sus esfuerzos en pro del ideal perseguido.

Si fue un ideal económico lo que empujó a las naciones a la guerra, el de arruinar a sus competidoras buscando una hegemonía mundial para sus productos, el fracaso no puede ser más claro y más terminante. Las naciones vencedoras, exceptuando los Estados Unidos, se encuentran en bastante peores condiciones económicas arruinadas y sin la esperanza de una más o menos próxima solución.

Si como parece más probable fue el deseo de la «revancha» lo que empujó a Francia hacia la catástrofe, tampoco, y al igual que en caso anterior puede afirmar haberlo conseguido, pese a la pérdida de sus mejores hombres, de sus mejores energías y a la ruina total de su economía.

Y también han fracasado todos los falsos ideales, todas las frases hechas que pregonaban los aliados como la causa de la guerra: la defensa de los pueblos débiles, el derecho de gentes, la libertad, la democracia, etc., ideales todos que triunfarían simultáneamente con la victoria aliada. Empero, pese al triunfo de éstos, los pueblos débiles siguen sometidos a las exigencias de los fuertes; el derecho de gentes es atropellado con tanta o mayor frecuencia; la libertad sigue siendo un mito, un mito dorado, pero un mito al fin, y, en cuanto al triunfo de la democracia, bastará contar el número de dictaduras existentes en todo el mundo. Nunca ha habido tantas dictaduras como ahora, como en los tiempos en que el triunfo aliado debiera implicar según sus promesas, la victoria de la democracia en el mundo entero.

Todo ello fue vana palabrería, fue cual si se pretendiera explicar al mundo lo inexplicable, como si se quisiera ocultar al mundo la verdadera causa, si es que existe alguna, que pueda autorizar la muerte de millones de hombres jóvenes en la gran tragedia. Nada de lo que se promete triunfar al finalizar la guerra ha triunfado y el mundo sigue, no igual, sino peor que al comenzar la guerra, porque ahora se ha perdido ya la esperanza de que pueda arreglarse a la Humanidad con el sacrificio de unos millones de víctimas humanas.

Y a través de todo, el fracaso de

la gran guerra, su inutilidad aparece latente, inconfundible. Fue éste el fracaso más rotundo y merecido. Ningún ideal por grande y sobrado que sea tiene derecho a sacrificar millones y millones de hombres, de mujeres de niños, de lanzar a la ruina a Europa entera, y de llevar a medio mundo el estruendo mortífero de los cañones y los fusiles. Y si un ideal grande, sagrado, no pudiera autorizar una catástrofe semejante, la gran guerra, con la que no se pretende sino una supremacía económica y una estúpida «revanche» no tendrá, no tiene razón alguna que pueda alegar en su defensa: fue una matanza estéril, un sacrificio tonto e inútil.

Pero si examinamos la situación de Francia, nos daremos una más perfecta cuenta de la equivocación, de la inutilidad, de la esterilidad, que significó para ella la guerra. Francia está peor, infinitamente peor que en los años de la lucha. Y como consecuencia, afortunada, Francia ha perdido sus antiguos ideales imperialistas, los ideales que le condujeron a la guerra, los ideales que asesinaron a Juarez, los ideales que llenaron de luto a media humanidad.

La situación de la Francia triunfadora, de la Francia que ya ha conseguido alcanzar tan ansiada «revanche» no es nada envidiable. La misma Alemania se encuentra en mejores condiciones. Francia hubo de hacer un esfuerzo supremo, un esfuerzo épico durante los años en que el «passeront pas» fue su divisa. Pero este esfuerzo, grande, inmenso, no tuvo su premio merecido, fue un esfuerzo incomparable pero estúpido, y hoy Francia se encuentra, como consecuencia lógica, arruinada, cansada, casi agotada, con un pueblo escéptico que ya no cree, que ya desconfía de todos los ideales, temerosos de que le encaminen de nuevo hacia el espectro sangriento de una nueva guerra universal.

Yo, un francés, disintiendo del sentir general, creo que la guerra fue una equivocación de Francia. Y el día 11 de Noviembre sólo es de fiesta para mí, porque significó el fin de una equivocación de una tragedia, no porque fuere, que no lo fue, el día de una victoria para Francia.

GASTON LEBRUN



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Francisco Hernández Marigómez

Que murió en el Señor el día 23 de Noviembre de 1924 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda, hijos y demás familia,

Ruegan a sus amigos asistan a la misa de cabo de año que, por el eterno descenso de su alma, se celebrará mañana, 23, a las nueve, en la iglesia parroquial de El Salvador, por lo que les quedarán muy agradecidos.

EL VII CERTAMEN DEL AHORRO

Premios a los maestros castellanos

Con motivo de la celebración del VII Certamen Nacional del Ahorro, que habrá de tener lugar el día 12 de Marzo próximo en Valladolid, el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros ha acordado donar varios premios de 250 pesetas a los maestros de escuelas nacionales, directores de colegios u otros Centros de enseñanza y Asilos de las provincias de Valladolid, Burgos, Palencia, Santander, Logroño, Soria, Segovia y Avila, que más hayan fomentado el ahorro entre sus alumnos durante el presente año.

A tal efecto, todos los que deseen

tomar parte en este concurso, habrán de remitir hasta el día 10 de Diciembre próximo a la Administración general de la Caja Postal de Ahorros en Madrid, además de la instancia solicitada, una certificación expedida por el alcalde de la localidad respectiva u otra autoridad docente, en que conste el número de alumnos o asilados que hayan tenido matriculados en sus establecimientos en el año corriente y una relación con los nombres de estos alumnos o asilados y serie y número de las libretas de ahorro que hayan abierto en la Caja Postal durante el presente año.

La falta de cualquiera de estos tres documentos o su presentación fuera del plazo señalado, será motivo suficiente para que los solicitantes sean excluidos del Concurso.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Cruces.—Se concede la cruz de María Cristina a los capitanes don Senén Ordiales, don Alfonso Carrillo, don José Luis Mas de Garjande y don Gonzalo Tebada y Sangro.

Matrimonio.—Se autoriza al teniente don Jesús Vázquez Valencia, para contraer matrimonio con doña Adelaida Ochoa Bellón.

Retiro.—Ha sido concedido el retiro al teniente honorífico y alférez de la escala de reserva don Acisclo Maximo Esperanza.

La producción de la oliva

El Círculo de la Unión Mercantil ha dirigido un escrito al presidente del Consejo de ministros exponiéndole su opinión, contraria a la creación de un Comité regulador de la producción de la oliva, por ser contrario a la iniciativa individual, que es el elemento más propulsor de la riqueza. Estudia ampliamente las fórmulas en el orden económico y en el aspecto social. A juicio del Círculo, semejante estafismo llevaría al encarecimiento de las subsistencias.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un buen cabo de escuadra

Uno de los actores más intrínsecos, en cuanto se refiera al cumplimiento del deber de las actrices de la compañía. Lo fue Isidro Máiquez. Queriendo poner término al desbarajuste que había en el teatro en aquella época (últimos del siglo XVIII y principios del XIX), era rígido y severo con todos.

Las sirenas eternas

GLOSAS

De vez en cuando alguien, un orador, un periodista o un político, da la voz de alarma: ¡Nuestros campos están despopulándose!... ¡La catástrofe económica se acerca!... Pero pasan los días y la voz profética como convencida de la inanidad de sus esfuerzos... enmudece. Después, torna a clamar, angustiada, con nuevas y vigorosas sonoridades. Y siempre en vano.

En verdad no parece sino que, de día en día, el mal del absentismo se intensifica y arraiga con nuevos ímpetus, esclavizando la voluntad colectiva y engrosando o acelerando ese éxodo perenne de las gentes de todas las comarcas hacia el tumulto ronco de las grandes ciudades.

Así, al menos, lo atestiguan nuestra experiencia individual y aquella voz generosa que, de cuando en cuando, se asegura una total miseria próxima como resultado de ese morbo funesto del absentismo.

Las gentes abandonan el campo y el villorrio y hasta las pequeñas poblaciones buscando un ideal palpable de ventura y de lucha económica en el torbellino de la metrópoli y de las urbes principales. Y así, tras el espejismo de una mayor y más acogedora difusión de los medios de vida, con la esperanza de más fructíferos esfuerzos y de más altas remuneraciones, apenas existe familia española en la que uno de sus miembros—tal vez el más inepto para el oficio cotidiano de la existencia—no haya trocado la quietud laboriosa de su rincón natal por el vértigo, tantas veces estéril y enervador, de los grandes centros ciudadanos.

En vano de que, un día, nuestro más famoso cantante recuerde con tristeza la magnificencia humilde y venturosa de la vida campesina, y afiorándola, desee reintegrarse jubilosamente a las faenas agrícolas. Sus palabras no nos convencerán. Como tampoco las de aquel glorioso pintor a quien la vida errante, dispalpa y alegre, henchida de aventuras felices, cobijada bajo el ala maternal del éxito, sólo pudo llevarle a exclamar melancólicamente: ¡qué felicidad la de ser boticario de un pueblito de Castilla!...

Y si esto sucede en la vida de los artistas para quienes la urbe populosa es casi una razón de ser puesto que en ella el grito del arte adquiere resonancias casi universales... ¿qué no les acontecerá a los otros, a los burocratas, a los empleados, a los que ofician en una profesión liberal y aun a los mismos obreros manuales?

Porque lo cierto es que la caravana emigratoria hacia los gigantes focos de población es cada día mayor, y su marcha, progresivamente acelerada, hace temer la lamenencia de futuros desastres, según los inclinados al vértigo triste.

¡Ah, las ciudades!... ¿Cómo eludir su fascinación imperiosa? Desde lejos, ellas nos llaman con su engañoso pero irresistible encanto, de sirenas eternas. Tal vez en torbellino destroce nuestra vida, arrastrándola cruel y rudemente hacia los abismos de no ser, y, sin embargo, caminamos ilusionados tras de su fales y insidioso prestigio y en pos de su belleza fáldica de devoradoras de generaciones.

F. GUAL ESPINÉS.

Una de las actrices que estaban bajo su dirección, hallábase una mañana en su cuarto fumando tranquilamente un cigarro puro y olvidada de que su presencia era necesaria en el ensayo.

Entonces Máiquez fué a llamarla. Se acercó a la puerta y, sin pasar adelante, le dijo con tono muy sosegado:

—Señor cabo de escuadra. Cuando haya usted chupado ese habano, tendrá usted la bondad de venir al ensayo. Y volvió la espalda.

La actriz mudó de color, tiró el puro y marchó tras él avergonzada y confusa.

ACERCA DE UN INCENDIO

Al relatar el incendio ocurrido en el patio de la casa del Industrial don Modesto Gil, recogimos la versión de que quizá la causa fuese el haber saltado alguna chispa del horno establecido en aquel lugar.

Sabemos posteriormente que ese horno no se había encendido desde hace más de un mes, por lo cual no puede atribuirse el siniestro a esa causa, que fué tenida como probable en los primeros momentos por quienes ignoraban dicha circunstancia.

Los estragos del temporal

El temporal de fortísimos vientos y lluvias continúa causando grandes estragos en toda España.

Las regiones gallega y andaluza, lo mismo que en Cataluña, Levante y ambas Castillas, sufren los efectos de estos días extraordinarios que nos trae el presente otoño. En las poblaciones se desarrollan tristes acontecimientos y no cesan las inundaciones en los campos.

La siembra, que comenzó haciéndose con una gran sequía, ha sido dificultada después por lluvias incansantes.

Son pocos los años que se recuerdan de esta índole.

PROVISION DE ESCUELAS, Y SUELDOS

Se ha publicado la siguiente Real orden:

«Todos los sueldos de nueva creación en las escalas del Magisterio nacional de Primera Enseñanza pendientes de adjudicación o que se creen en lo sucesivo, excepción hecha de los de 3.000 pesetas, se proveerán un tercio por corrida de escalas, en ascensos por antigüedad, y los otros dos tercios por oposición restringida.

Los ascensos por antigüedad de los nuevos sueldos, tanto los creados en el ejercicio económico último

- Clínica Dental permanente -

-I GUSTAVO BROUTA I- Odontólogo

---- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ----

Últimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera

Horas: de diez a una y de cuatro a siete

como los que corresponden al actual, se otorgarán con fecha de 1.º de Julio del año corriente.

A estas oposiciones restringidas podrán concurrir los maestros nacionales comprendidos en los escalafones en activo servicio o excedentes, siempre que los primeros lleven tres años, cuando menos, en el sueldo que disfrutan, y los segundos, un año de excedencia y tres años en el sueldo que percibían al

obtener aquélla. Los excedentes que ganen el ascenso se entenderá que obtienen el reintegro, y solicitarán, en el término de treinta días, la adjudicación de destino en la forma reglamentaria.

Los maestros del segundo escalafón podrán optar en esas oposiciones al sueldo de 3.000 pesetas; los de 3.000, a 3.500 y a 4.000; los de 3.500, a 4.000 y a 5.000, y los demás a la categoría inmediata inferior.

DEL SEGOVIA VIEJO

COSAS DE TEATRO

En mi ya larga vida periodística, he tenido ocasión de apreciar la intensa efición al teatro del público segoviano, y su cultura y educación artística, para distinguir y seleccionar los diferentes espectáculos que se le han ofrecido.

No es éste un público que asiste al teatro con prejuicio determinado, ni exterioriza su opinión en forma descortés y tumultuosa.

Cuando no le agrada la obra puesta en escena, o desmerece a sus ojos a algún artista, se encierra en el mutismo, y así exterioriza su desagrado.

No se deja influir tan fácilmente por los reclamos, no siempre desinteresados, que preceden a determinadas producciones escénicas, y a algunos artistas que han gozado del favor de otros públicos.

El de Segovia se cree, en justicia, con aptitudes bastantes para fallar en pleitos de esta naturaleza, sin aceptar ajenas y molestas tutelas.

Es también pura fábula el retratamiento que se atribuye a nuestro público respecto al teatro; y si, alguna vez, se ha mostrado frío en este sentido, debe achacarse a circunstancias del momento, o a los pocos atractivos del cartel que se le ofrecía.

Bien recientes tenemos las pruebas de que el público segoviano responde siempre a estos llamamientos, cuando se trata de algo que puede interesar a sus eficiones artísticas.

Y la prueba de que en toda ocasión ha procedido de la misma manera, la encontramos en la temporada teatral que se hizo en Segovia, allá por el verano de 1884.

Entonces funcionaban los dos teatros que había en la localidad: el Principal y el de la Zarzuela.

El primero de éstos, que después se llamó teatro Miñón, con su microscópica sala, con sus molestias lunetas, sus mal acondicionados palcos, y su escasísima iluminación de lámparas de petróleo, había dado hospitalidad, por aquellos días, a una excelente compañía de Opera.

En ésta figuraban artistas de tan reconocidos méritos, como las señoritas Bazillon y Pergolani, y los señores Carrión, Boezo, Cuervo y Medini.

Dicha compañía daba tres funciones a la semana, alternando con su actuación en La Granja, bajo los favorables auspicios de la Corte que allí veraneaba.

En el teatro Principal se representaron todas las obras de la escuela italiana, entonces tan en auge; recordando nosotros «El trovador», «Favorita», «Hernani», «Un baile en máscaras», «El barbero», «Norma», «Lucía», «Sánabula», «Pollutto», «Rigoletto», y algunas de gran espectáculo, con las atenuaciones con siguentes por lo reducido de la escena, como «Aida», «La africana» y «Hugonotes».

Aquella compañía hizo aquí una larga y brillante temporada, con po-

sitivos beneficios para la empresa; y el público segoviano la dispensó tan favorable acogida, que hubo de dar aquélla veintuna representaciones, con la sala llena, hasta el punto de tener que aumentarse el número de localidades; y si no se prolongó tan lisonjera campaña, fué porque compromisos anteriormente contraídos por los artistas les impidió seguir actuando en Segovia.

Y este hecho tan significativo de registraba en ocasión de funcionar también el simpático teatro de la Zarzuela, que se había inaugurado el año anterior, en el solar en que hoy se levanta el lindo teatro Juan Bravo.

Aquel sencillo pabellón, de carácter provisional, todo él de madera, con un reducido número de palcos, y un cenito de butacas, ejercía una gran atracción sobre el público de Segovia, y contaba por llenos las funciones.

En él actuaba una buena compañía de zarzuela, figurando en el «elenco» artistas tan aplaudidos como las señoritas Avila, Mendieta, Mavillard, Fernani, Torrecilla y Pilar Lugo, y actores del valer de los señores Portes, Rodríguez, Comerma, y Ruiz de Arene. De segundas tipes actuaban, entre otras, dos bellísimas muchachas que después conquistaron muchos éxitos en el teatro: María Suárez y Pilar Aceves.

El repertorio de aquella compañía era muy variado y sugestivo: «Y comici ironati», «Las tres Marías», «El lucero del alba», «El capitán de lanceros», «El matrimonio», «Soltero y casado», «El pañuelo de hierbas», «Sensitiva», «Luz y sombra», «La salsa de Aniceta», «Los lobos marinos», «La diva», «Cómo está la sociedad», «El último figurín» y cien obras más.

La orquesta estaba constituida por un magnífico sexteto de profesores de Madrid, bajo la dirección del maestro Arnedo.

Y a propósito; recuerdo que en aquel modestísimo teatro de la Zarzuela hizo una de sus primeras campañas la genial Loreto Prado, que había de ser después una de las más grandes figuras del género chico.

También en ese teatro se dió a conocer como notable cantante nuestro paisano Valentín García.

Allí se estrenaron algunas obras de autores segovianos: «De la Plaza al Azoguejo» y «Segovia ante la cultura».

Por aquellos tiempos, la población de Segovia llegaría difícilmente a catorce mil habitantes, y se sintió con fuerzas suficientes para llenar los dos teatros que funcionaban en la capital.

Este hecho, tan significativo, se repitió diferentes veces, y de una manera especial, cuando estaban simultáneamente abiertos al público el teatro de la Zarzuela y el Liceo Ramírez.

Este último se inauguró con el más lisonjero éxito, en el salón que hoy ocupa La Veloz.

UN GRAN REGALO!

LA ECONOMICA

Desde el 25 de Noviembre, hasta el 20 de Diciembre inclusive, comprando cinco libras de una o en cinco veces del selecto chocolate

BORREGON

se regalarán cincuenta céntimos de lotería en el número 55.412 para el sorteo de Navidad

SAN FRANCISCO, 22 Y PLAZA DE SAN LORENZO, 8

RETALES DE BACALAO, 0,75 1,2 KILO

Se sirve a domicilio

Allí actuaron, durante varias temporadas, compañías de zarzuela muy recomendables, en las que figuraban dos excelentes títeres, las hermanas Alcalde, y el aplaudido actor Sanjuán.

Para dar facilidades al público, la empresa del Liceo puso un buen servicio de «rippers», desde la plaza, a precios económicos.

En el Liceo Ramírez se hicieron algunas provechosas campañas, y allí se estrenó la revista: «Maestra local», letra de Emilio Sergio y Luis Calderón, y música de Silverio de Ochoa.

La obra tuvo un gran éxito. Necesitábamos de mucho espacio para hacer resaltar la vida intensa que ha tenido, en muchas ocasiones, el teatro en Segovia, poniéndose siempre de manifiesto la cultura y el gusto artístico de nuestro público.

No hay, pues, motivo alguno para hablar de supuestos apartamientos, ni hacer la injusticia de atribuir a equívocamente determinadas aptitudes que jamás adoptó, aunque haya tenido para ello sobrados motivos.

«Dad al César lo que es del César»...

J. DE S.

La contribución industrial y las quintas

La «Gaceta» de ayer publica una Real orden, en la que, por el incremento que han sufrido las tarifas de contribución industrial y de comercio, se determina la conveniencia de modificar las cantidades del inciso 4.º del artículo 271 del vigente reglamento de Reclutamiento, para determinar la pobreza de los mozos y sus familias que soliciten prórroga de incorporación a filas de primera clase; y para no romper la armonía que existe entre los diferentes medios de vida que en dicho artículo figuran, se dispone que la escala que figura a continuación del inciso 4.º de dicho artículo 271 quede modificada en la forma siguiente:

- En las capitales de provincia de primera clase, 51 pesetas.
- En las de segunda clase, 47.
- En las de tercera clase y poblaciones de más de 20.000 habitantes, 36,50.
- Poblaciones de 10.000 a 20.000 habitantes, 28,25.
- Idem de 5.000 a 10.000 id., 23,50.
- Idem de menos de 5.000 id., 18,50.

Notas de Aviación

El coronel Herrera hace interesantes manifestaciones sobre la proyectada línea aérea Sevilla-Buenos Aires

Como saben nuestros lectores, el Consejo de Estado ha aprobado el proyecto de una línea aérea regular de dirigibles entre Sevilla y Buenos Aires.

Con relación a este proyecto el coronel Herrera ha hecho las siguientes manifestaciones:

«La concesión de la línea Sevilla-Buenos Aires ha sido hecha condicionándola a que la Compañía concesionaria construya el aeropuerto de Sevilla y ofreciendo medio millón por cada viaje realizado, hasta totalizar una cifra de 30 millones. En este momento el aeropuerto pasaría a ser propiedad del Estado.

Vista la forma en que la concesión ha sido hecha, lo probable es que inmediatamente de ser publicado el Real decreto se construya un hangar y se hagan los primeros viajes utilizando naves alquiladas.

Consultorio Médico-Quirúrgico

Electroterapia y Rayos X

Dr. S. Montejo Ramos

FUENTEPELAYO (SEGOVIA)

Consulta diaria de once a una.—Gratis a los pobres los sábados, de seis a ocho de la tarde.—Dispongo de energía eléctrica durante todo el día

perfil, movido, picaresco y negro, entretiene y hace reír al respetable público, sin enseñarle nada, desde luego, pero también sin crisparle los nervios con escenas folletinescas trasnochadas.

Tiene escenas cómicas bien observadas y muchos absurdos, siendo un verdadero acierto la creación del tipo de la dama espiritista; y en su totalidad, la obra tendría más fuerza cómica si hubiera sido desarrollada en cuatro o cinco partes.

Bellas actrices y notables actores norteamericanos interpretan la farsa con sumo acierto.

E. N. C.

UNA NUEVA ORGANIZACIÓN MILITAR

El órgano de la Unión Patriótica dice en su último número que al Gobierno le preocupa, estudia y tiene en vías de pronta resolución, una reforma, que considera trascendente, sobre el ramo de Guerra.

A nadie puede extrañar—dice—que el presupuesto de Guerra haya crecido en estos últimos años, aunque se haya intentado, con reiteradas medidas, aminorar los gastos. La alimentación del soldado pasó en pocos años de 0,50 pesetas a 1,25 pesetas; el pienso, de 1,65 a 3, y así en los demás artículos, sin olvidar que el progreso ha exigido mayor cantidad de material, ganado, municiones, etc., etc.

Es preciso, a pesar de todo, hacer un esfuerzo para conciliar las exigencias técnicas con la situación económica; pero hay que lograrlo, según el órgano de la U. P., sin sacrificar el personal de mando, que ha sido ya objeto de reducciones de plantilla y duras amonizaciones.

Parece que el ministro ha encontrado la manera de conciliar aquellos intereses dando una organización al Ejército, mediante la cual se pueda instruir elementalmente a contingente militar de la nación que estará dividido por distritos militares en Cuerpos y servicios que puedan considerarse como unidades de instrucción provistas de los elementos necesarios, donde vayan a ponerse en práctica, alternando los jefes, la oficialidad y cierto número de clases los conocimientos adquiridos o preparados en la vida de guarnición sin tropas.

Declara que no conoce los detalles de la organización que se va a dar al Ejército; pero le parece excelente la orientación, porque tiende a tener en filas de un modo permanente el menor número de hombres y la menor cifra de ganado, ahorrando haberes y piensos. Con este sistema, buen número de jefes y oficiales podrán entrenarse en el mando, y los que queden disponibles se ocuparán en otras actividades que la vida progresiva del país reclama, pues la experiencia ha demostrado que son aptos para ello.

¡Pronto me copiarán!!

El «Eco de España» en La Argentina

Hemos recibido un número extraordinario de la magnífica revista ilustrada el «Eco de España», el gran periódico españolista que ve la luz pública en Rosario de Santa Fe (Argentina).

Entre las firmas, que son gala de la literatura hispanoamericana y que colaboran en su importante publicación, figura la de nuestro querido amigo el culto escritor Angel Dotor, que está haciendo una campaña de plausible labor, divulgadora de las riquezas artísticas de nuestra Patria en muchos periódicos sudamericanos.

El «Eco de España», por la esplendidez de su formato y el lujo de su impresión, representa para sus editores, españoles, que residen en dicha ciudad argentina, un alarde editorial digno de estímulo.

LA REINA, EN MADRID

En el surexpreso de hoy llega a Madrid nuestra augusta Soberana S. M. la Reina doña Victoria, procedente de Londres y París, en la primera de cuyas capitales ha pasado una temporada con su madre, la princesa doña Beatriz.

Noticias de Africa

En la Dirección General de Marruecos y Colonias se ha facilitado el siguiente parte oficial: «Varias yemas de las fracciones Yercud y Abiate han entrado en relaciones con nuestra Oficina de Intervención de Beni-Arós por medio del cafi Si Abdessel Uid Sied de Taguezar, presentándose favorable la situación política de esta cabila. En las restantes cabilas prosigue el desarme y no hay novedad de importancia en la zona.»

EN EL PARANINFO DEL INSTITUTO

Conferencia del señor Orueta

El arte románico y sus influencias

Como estaba anunciado, ayer domingo tuvo lugar en el paraninfo del Instituto de Segunda Enseñanza la inauguración del curso de conferencias, organizado por la Universidad Popular Segoviana.

El director de dicha Universidad, señor Cabello, dió por comenzado el actual curso y se felicitó porque se haya dignado venir a inaugurar el ilustre académico de Bellas Artes don Ricardo Orueta, verdadero profesor de la Universidad Popular, que con su benevolencia viene honrándole hace varios años y con sus interesantes conferencias va extendiendo en Segovia un creciente interés por el estudio de la historia de la escultura española.

La ilustre personalidad del conferenciante, que ha llegado a la Real Academia de San Fernando, después de una fecunda labor de estudio y de investigación, y el gran interés que tiene para Segovia, el conocimiento de la escultura románica del siglo XI, tema de la conferencia, han sido suficientes motivos para despertar un vivo interés entre los amantes del Arte, que han llenado el paraninfo del Instituto y han premiado la labor del señor Orueta con entusiastas y merecidos aplausos.

El docto académico ha tenido como siempre, el acierto de saber enlazar la erudición con la amenidad dando profundas enseñanzas en una agradable conferencia.

Ha comenzado el señor Orueta analizando el arte visigodo, en el que se notan dos influencias muy distintas, una lenta transformación del arte pagano hacia el cristiano caracterizado por el aprovechamiento de los temas y la enorme decadencia de la técnica y arte oriental y asiático. Como buen ejemplo de la primera, presentó el señor Orueta un se-

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14

Capital..... 50.000.000 de pesetas
Fondo de reserva..... 24.197.239,86

Más de 150 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por 100 anual.
Imposiciones a vencimiento fijo.
A un mes abonando..... 5 por 100 anual
A dos meses > 5 1/2 por 100 >
A seis > 4 por 100 >
A un año > 4 1/2 por 100 >
Caja de Ahorros > 4 por 100 > con reintegros a la vista.
Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en colización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17 SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 2

cristianos y así han llegado hasta nosotros.

Entre otras arquetas muy interesantes, el señor Orueta ha presentado la de Zamora, del año 949, con representación de fauna; la de Pamplona, de 1002, que procede de Córdoba y tiene figuras humanas, y la de San Juan Bautista, en que se guardó el cuerpo de San Isidoro, de 1063, de madera, chapeada de oro, con incrustaciones de piedras preciosas y esculturas de marfil, que es lo único interesante que hoy se conserva, y el ilustre académico ha terminado analizando los caracteres del Cristo mojado de San Isidoro de Jeán; el de Sahagún, bendiciendo otro bellissimo de Jeán, de 1063 y un imponente Cristo con toda la dura expresión del concepto de justicia en el siglo XI.

La deliciosa conferencia del señor Orueta, erudita y amena, fué ilustrada con bellísimas fotografías y ha dejado en el auditorio un recuerdo carísimo, por lo que felicitamos efusivamente al ilustre conferenciante y a la Universidad Popular, que ofrece a la cultura segoviana tan grata enseñanza.

DEL EXTRANJERO

Los mineros ingleses negociarán con los propietarios de las minas

Londres.—La Conferencia de delegados mineros ha aprobado por unanimidad las recomendaciones hechas por el Comité ejecutivo minero relativas a que sean entabladas negociaciones para concertar acuerdos de carácter regional.

Aunque en los Centros autorizados se asegura que el informe del Comité de la Conferencia Imperial no ha de modificar en nada la situación actual, se sabe positivamente que los mineros ingleses se disponen a negociar con los propietarios de minas, asegurándose que existen ya algunos acuerdos regionales.

Los delegados mineros que han llegado a Londres, después de haber visitado sus respectivos distritos, han expresado su opinión de que el resultado del voto contrario a los pactos regionales se debe totalmente a la intensa campaña de propaganda hecha por los comunistas.

Se da por cierto que éstos han trabajado mucho para deshacer la Federación de los Mineros, aunque no lo han logrado.

Crónica agrícola

El tiempo y el campo

Durante toda la semana ha continuado el temporal de lluvias; cae el agua con abundancia y persistencia excepcional, y el cariz del cielo no es de que este régimen húmedo cese. Los días pasados ha nevado ya en algunas zonas montañosas de nuestra región; en Avila con abundancia; en la parte meridional de nuestra provincia también ha nevado algo.

Los campos, con tanta lluvia, están empapados, y, en consecuencia, se han suspendido las faenas de la sementera. No es posible entrar en las tierras. En algunas comarcas, especialmente de tierra de Campos, se quedarán muchas hazas sin sembrar.

Un día aciago se le olvidó al cría-

de trigo, por pronto que cese el temporal: tan encharcadas están las tierras. Habrá que esperar a la primavera para sembrarlas de cebada o avena.

Los mercados

TRIGOS.—Los mercados trigueros de nuestra región acusan marcada flojedad, a causa del retraimiento de la demanda, originado por la escasez de ventas de que se lamenta la molinería. Sin embargo, los labradores sostienen sus pretensiones de precio, pues las proposiciones e baja que se presentan, son rechazadas. Alguna operación se ha hecho, aunque pequeña, con ligero descenso en la cotización: a 80,5 reales fanega de 94 libras (46,54 pesetas 100 kilos), clase corriente, y a 81,25 (47), blanca buena, en nuestra plaza. Pero, por ahora, no es de creer que se acentúe la flojedad.

HARINAS.—Los fabricantes se quejan unánimemente de que no venden casi nada. No obstante, los precios no han descendido; apenas si alguna venta conocemos con unos céntimos de baja.

CENTENO.—La demanda es limitada y la oferta, aunque poco, ha aumentado algo. Los precios se sostienen alrededor de 61 y 61,25 reales fanega de 90 libras (36,90 a 37,04 pesetas 100 kilos), sin saco, según estaciones de procedencia y destino.

PIENSOS.—La cebada sigue sosteniéndose alrededor de 40 reales fanega de 70 libras (31,12 pesetas 100 kilos); pero los demás granos de pienso flojean visiblemente.

Los salvados se sostienen todavía, cotizando en partidas alrededor de los tipos siguientes: tercerillas, a 42 pesetas; cuartas, de 27,50 a 32, según clases; comidillas y salvadillos, a 24, y salvados anchos, a 26,50 y 27; todo por 100 kilos, con saco.

(De «El Norte de Castilla»).

Bernard Shaw y el premio Nobel

Londres.—Se anuncia que el dramaturgo Bernard Shaw ha rectificado su criterio respecto al premio Nobel.

Ahora acepta los honores y también el dinero del premio Nobel; pero éste para dedicarlo personalmente a crear una organización para fomentar las relaciones entre los escritores ingleses con los suecos.

Páginas amenas y divertidas

Prendas de la buena suerte

Difficil es creerlo, pero es muy cierto que existen personas de reconocida cordura que conservan como oro en paño prendas de vestir portadoras de la buena suerte para sus propietarios y persisten en usarlas, por sucias y andrajosas que estén.

Rubinsten, el famoso pianista, sentía una debilidad de este género por un «par de botas de la suerte». Durante diez años las usó a diario, y cuando no hubo ya medio de componerlas, se las ponía un momento todos los días, aun cuando fuera de viaje, porque el misterioso calzado ocupaba el lugar preferente del equipaje.

Un día aciago se le olvidó al cría-

YA ESTA AQUI...

El núm. 39.994

el gordo de Navidad, en el NUEVO ECONOMATO. Desde el martes próximo, se darán participaciones a toda su clientela que lo deseen

Se están recibiendo grandes remesas en todos los artículos de ultramarinos, siendo sus precios los más convenientes

Información local



NOVIEMBRE 20 Sábado

Seguimos sometidos a los efectos de una intensa borrasca, que se traduce en recios huracanes y copiosos aguaceros.

Afortunadamente, parece ser que tiende a mejorar el tiempo, según indicaciones del barómetro.

En las primeras horas de la mañana del sábado corrió la noticia de que cerca del Puento del Verdugo se había iniciado un incendio, cundiendo la alarma ante el temor de que el fuerte viento reinante diera al siniestro mayores proporciones.

A Dios gracias, el fuego sólo afectaba a un depósito de leña, alejado de toda edificación, y pudo ser fácilmente dominado.

Mucha gente salió para Madrid, con objeto de asistir a la función principal que el domingo se celebró en la iglesia de Santiago, en honor de la Virgen de la Fuencisla.

Fue una hermosa y espléndida afirmación de sano y confortador segovianismo.

Continúa el mal tiempo, aunque a ratos luce el sol y permite a la población lanzarse a la calle.

Al mediodía la banda de la Academia de Artillería dió su acostumbrado concierto en la plaza Mayor.

Un nutrido grupo de escolares madrileños llegó a Segovia, para conocer nuestro patrimonio artístico y monumental.

Por la tarde se celebró con gran concurrencia de fieles la procesión del Jubileo, que fué presidida por el prelado de la Diócesis y por las autoridades.

Fue una brillante manifestación del sentimiento religioso de nuestro pueblo. Acabó la jornada del día llenando el público el teatro Cervantes, donde se proyectaron interesantes películas.

De sociedad

Viajes El sábado pasaron el día en Segovia el afamado maestro de armas y querido paisano nuestro, don Afrodiseo Aparicio, y el rico propietario y acreditado maestro de obras de la Corte, don Roque García.

Hemos tenido el gusto de saludar al médico de Valseca y diputado provincial, don Valentín Cardiel, y al secretario del Ayuntamiento de Aguilafuente, don Luciano Eliseo Santamaría.

Ha llegado: De Madrid, nuestro distinguido amigo el brillante publicista don Julio Brouta. Ha salido: Para Pamplona, las señoras de Ortiz y de Llanderas.

Aniversarios Las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial de San Millán, a las ocho y media de la mañana, y en la capilla del Carmen, a las ocho y media y nueve, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del joven don Joaquín Cansí Zacaerés, fallecido el día 25 de Noviembre de 1919.

—Mañana se cumplirá el segundo año del fallecimiento del señor don Francisco Hernández Marigómez, tan estimado en esta capital.

Con tan triste motivo, renovamos a la familia del finado nuestro sentido pésame.

D. E. P. Ha fallecido la respetable señora doña Encarnación Micó Sánchez, esposa de don Joaquín Rodríguez y madre política de nuestro amigo don Clemente González Calvo.

La acrisolada virtud de la finada y las extensas relaciones del señor Rodríguez, hacen que su muerte sea muy sentida. Reciba el viudo y su hija doña Celedita, así como su hijo político y demás familia, nuestro más sentido pésame.

De días Mañana, San Clemente, están de días la señora viuda de Lago, y la señora de Antonio (don Timoteo), y las señoras García Zamarrigo, González Calvo y Pérez entre otros. Felicidades.

Natalicio Ha dado a luz una preciosa niña la esposa del competente funcionario de la Diputación provincial, señor Hernández Anaya. Enhorabuena a los padres de la recién nacida.

Artículos de ocasión

MANTONES Escocés Marino 16 PESETAS CASA FERMIN Isabel la Católica, 9

NOTAS DE HACIENDA

Industriales y comerciantes obligados a llevar el libro de ventas y operaciones mercantiles

Por Real orden del ministerio de Hacienda, fecha 20 del corriente, inserta en la «Gaceta» del 21, se dispone: Que todo contribuyente sujeto a la contribución industrial de Comercio y Profesiones, no exceptuado expresamente en las Bases de la ordenación de dicho tributo, aprobadas por Real decreto de 12 de Mayo de 1926 o por la presente, deberán llevar el libro especial de ventas y operaciones industriales y comerciales a que hace referencia la base séptima de las citadas; a cuyo fin se concede un plazo, que terminará en 31 de Diciembre de este año, para que presenten el citado libro en las administraciones de Rentas públicas de las provincias respectivas los contribuyentes de la capital y pueblos de su partido, y en las oficinas liquidadoras de Derechos reales los de los demás partidos.

Se exceptúan de la obligación de llevar el libro de ventas, además de los contribuyentes que determinan la base sexta de la ordenación de la contribución industrial.

A) Los industriales de las clases 9.ª bis y siguientes, hasta la 12.ª inclusive de la tarifa 1.ª, Sección 1.ª

B) Los comprendidos en las clases 1.ª y 2.ª de la tarifa 1.ª, Sección 3.ª

C) Los comprendidos en las clases 3.ª y 4.ª de la misma Sección 3.ª, de la tarifa 1.ª, cuando el importe de las cuotas o patentes sea inferior a 500 pesetas.

D) Los comprendidos en las clases 7.ª y 8.ª de la tarifa 4.ª de Artes y Oficios, siempre que en los talleres que clasifican el número de operarios, incluido el dueño del taller, no exceda de tres.

A partir de 1.º de Enero de 1927, las Delegaciones de Hacienda impondrán de oficio multas de 25 a 500 pesetas a los contribuyentes no exceptuados y que no lleven o presenten el citado libro de ventas en la Administración de Rentas públicas antes de 31 de Diciembre de 1926.

Igualmente para las industrias no exceptuadas, será preciso en el sucesivo al darse de alta en su ejercicio, acompañar al alta el libro de ventas, sin cuyo requisito no podrá tramitarse aquélla; y al darse de baja se presentará también el libro para que en la Administración de Rentas públicas o los secretaríos del respectivo Ayuntamiento anoten en un libro especial que llevarán, el total de operaciones o ventas realizadas por el comerciante, que deberá conservar su libro de ventas por espacio de un año.

En este sentido publicará en breve en el «Boletín Oficial» de la provincia una circular la Administración de Rentas públicas, que ruega por nuestro conducto a los industriales y comerciantes de esta capital y su partido, obligados a llevar el Libro de ventas y que aún no lo hubieran presentado en dicha oficina para su diligenciamiento, que lo presenten antes del día 31 de Diciembre próximo para evitar las responsabilidades en que pudieran incurrir.

SOBRE EL INCENDIO DEL SABADO

El industrial don Modesto Gil, dueño del local donde se inició el fuego, da por nuestro conducto las gracias más expresivas a cuantas personas contribuyeron a extinguir el referido fuego.

En el Frontón Polo

Grandes partidos de pelota a mano Ayer se celebró uno de éstos en el Frontón Polo, tomando parte en él los diestros jugadores A. Dufías «Voluntario» y «Herrería», venciendo el último. El domingo próximo, de dos y media a tres, se volverá a repetir dicho partido.

SUETOS

Muchos imitan a los incomparables cafés torrefactos marca EL CAFETO pero NADIE les supera. Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA Callos En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado UNGUENTO MAGICO. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO MADRID.

EL JUBILEO

Resultó muy solemne el acto celebrado ayer, con motivo del Jubileo del año Santo.

Se organizó en la iglesia de El Salvador, figurando en la comitiva un gran número de personas.

Al final iba el Cabildo, corporativamente, el señor obispo y las autoridades locales.

Se visitaron las Iglesias de San Martín, San Miguel y la Catedral. En esta última el prelado dirigió la palabra a los fieles, terminando con la reserva y bendición del Santísimo.

Sin conferencia

Por el mal estado de la línea telefónica, hoy tampoco hemos podido celebrar la conferencia de «Última hora» con nuestro corresponsal en Madrid.

Segovia meteorológica

Table with meteorological data for Segovia, including atmospheric pressure, wind direction, and temperature for the previous day and today.

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española. COCINERO DE PRIMER ORDEN. Emesado servicio a la carta. Cubierto, 4,50. MENÚ PARA MAÑANA. Entrameces. Huevos a elegir. Merluza a la española. Callos a la andaluza. Postre: pan y vino.

LA RIOJANA

Se alquila el edificio en donde estuvo instalado este ventorro, en la carretera de Hontoria. Su dueño, F. Blázquez, procurador de los Tribunales, informará, San Frutos, número 7, 1.º.

Pérdida de un perro, de nueve meses, perdiguero, de Burgos, oreja grande, rabo espantado. La persona que le tenga lo participará a Antonio Cobas, Carbonero el Mayor; advirtiéndole se llevará al juzgado a quien le oculte.

IMPRESA DE EL ADELANTADO. LA PRIMERA EN REPRESENTAR LOS INTERES DE CASTILLA LA VIEJA. Includes a logo and contact information.

DENTADURA PERPETUA POR EL LICOR DEL POLO. Includes an illustration of a man's face.

CACHARRERIA de María Delgado viuda de Gregorio de Pablos (Matilla). Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitadnos en casa.

MUERTE Y VIDA, 7 SEGOVIA. Precios sin competencia. Pensión completa desde 8 pesetas. 18, Atocha. MADRID

MAQUINAS DE ESCRIBIR UNDERWOOD. Pagando seis pesetas semanales, podéis adquirir-la en el Centro general de representaciones. Director: DON JORGE ZURDO BRAGULAT. Daolz, 16, 2.º. Teléfono 82. Segovia

CASA SESSE. JUAN BRAVO, 36. TELEFONO 70. Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles, dormitorios, comedores, despachos, recibimientos, sillerías, etcétera, etcétera. SE FACILITAN PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS.

SUCURSAL: PLAZA DE LA RUBIA, NUM. 5. En esta tienda encontrará el público una sección de muebles nuevos y económicos a precios sin competencia, según lo demuestra la siguiente nota de precios de algunos de ellos: Armarios luna biselada, primera, 140 pesetas; aparadores con tapa de mármol y cristales imprime, 140 id.; trincheros, 65 id.; mesas de despacho, desde 50 id.; camas con somiers de 0,90 centímetros, 47 id.; cama con somiers de 105 centímetros, 52 idem; cama de matrimonio con somiers, 80 id.; lavabos circulares, desde 20 id.; mesillas de noche, desde 18 id.; canas de madera, desde 25 id.; mesas de comedor, desde 31 id.; sillas de paja, y asiento cartón piedra, desde 5 id.; de madera curvada, a 8 id.; sillones de madera curvada, a 18 id.; percheros, 14 id.; reclinatorios, desde 6,75 id.; y otros muchos que sería imposible enumerar. Muebles usados baratísimos.

COMPRA Y VENTA RIGUROSO PRECIO FIJO. NO COMPRAR SIN VISITAR ESTAS CASAS EN LA SEGURIDAD DE AHORRAR DINERO. ¡No confundirse! JUAN BRAVO, 36 y PLAZUELA DE LA RUBIA, 5

Ingeniería y material industrial (S. A.). GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15. Apartado 69.—Teléfono 17-12.—Telegramas REPREX. Motores para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL, de GASOLINA, HIDRAULICOS y ELECTRICOS, BOMBAS de todos los tipos y sistemas y para todos los usos agrícolas e industriales. LABRADORES, REGAD VUESTROS CAMPOS. Pedid detalles y presupuestos a INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL (S. A.) GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

ANUNCIO

El día 1.º de Diciembre próximo, a las once de la mañana, tendrá lugar en esta Sala Consistorial la subasta por cinco años de 15.544 pinos de resinosidad a vida y 1.716 a muerte, del monte Pinar de Villa de estos Propios, bajo el tipo de tasación de 178.554 pesetas y 40 céntimos en el quinquenio, con sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económicas, que se hallan de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento. Se llevará a efecto por el sistema de pliegos cerrados que se presentarán en la secretaría, de diez a doce, durante todos los días hábiles hasta el anterior inclusive al de la subasta, acompañándose por separado el resguardo del 5 por 100, que asciende a 8.917 pesetas 72 céntimos, cuyos demás pormenores se publican en los anuncios insertos en la «Gaceta de Madrid» y «Boletín Oficial» del día 10 del actual. Coca, 18 de Noviembre de 1926.—El alcalde-presidente, Alvaro Sanz.

Se venden dos vacas suizas, abocadas a parir, una de segundo parto y otro del tercero. Para tratar con Ignacio Gómez, Valseca.

Se venden una vaca de leche, cruzada, parida de ocho días del primer parto. Su dueño, Ricardo Borregón, en Aragoness.

Se venden dos vacas suizas, la una parida de ocho días del primer parto y la otra abocada a parir, también primeriza. Para tratar, con Pedro Blanco, en Cubillo.

Pérdida Se han extraviado varias fracciones comprendidas desde la 11 a la 20 del número 56.568 del río de Navidad, y se ruega a la persona que las haya encontrado, las devuelva a la Administración principal de Loterías, plaza Mayor, 5 (Segovia), advirtiéndole que se ha dado cuenta oficialmente para la responsabilidad en que pudiera incurrir el que las posea si se presentara a cobrar el premio en caso de corresponderles. Además de agradecerse, se gratificará a la persona que presente dichas fracciones en la citada Administración.

Se venden leñas en Ortigosa del Monte y en La Losa. Para tratar, con los guardas jurados del señor de la Piñera, en Madrona, o con el administrador, plaza de Alfonso XII, número 6.

Se vende una chota holandesa, de ocho días. Para tratar, con Teófilo Llorente, en Valverde del Majano.

La Segoviana CASA DE VIAJEROS DE JOSE GOMEZ (El Chiclanero). Pensión completa desde 8 pesetas. 18, Atocha. MADRID

Alcaldía de Fuentepiñal

No habiendo sido cubierta la plaza de médico titular de este pueblo, por el anuncio acordado hasta el 30 de Octubre último pasado, se vuelve a anunciar nuevamente en la forma siguiente: Por dimisión voluntaria del que en la actualidad la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de médico titular e inspector de Sanidad de este Ayuntamiento, la cual será dotada con el sueldo anual de 1.250 pesetas, más el 10 por 100 de aumento sobre el sueldo por la inspección sanitaria, pagadas una y otra de los fondos municipales por trimestres vencidos, por la asistencia de ocho familias pobres y casos de oficio que puedan ocurrir, la cual será provista entre las personas que lo soliciten y posea el título de médico o licenciado en Medicina y Cirugía. Los aspirantes a la citada plaza presentarán sus instancias debidamente reintegradas a esta Alcaldía, acompañadas de copia de título profesional y hoja de méritos y servicios hasta el día 30 del corriente. El que resulte agraciado quedará en libertad de contratar las iguales con los vecinos acomodados, bien en metálico o en especie. Fuentepiñal, 8 de Noviembre de 1926. El alcalde, Francisco de Frutos.

MONTES FOTOGRAFO. Ved exposición de retratos en los salones de la casa... PLAZA DEL CORPUS, 2. PLANTA 3.ª (12)

ALMACEN DE PISCAPUOS de JUAN JOSE GARCIA. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PISCAPUOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilogr. Lists various fish and their prices.

po del músico empaquetarlas, y las dejó en un aposento de cierto hotel de San Petersburgo, cuyo propietario, al ver aquel vejetero, supuso con razón que era para tirarlo, y así lo hizo. La emoción que experimentó Rubinstein al enterarse de la pérdida fué indecible. En el acto telegrafió al fondista ofreciendo setenta y cinco duros de gratificación a la persona que le devolviese las botas. Consiguieron recuperarias al cabo de tres o cuatro días, pero indudablemente habían perdido las virtudes mágicas que su dueño las atribuía por cuanto el gran pianista falleció un año después del desgraciado acontecimiento. A fines del pasado año, un comerciante de Lisboa, el señor Pereira, demandó a un criado suyo acusándole de haberle sustraído un chaquet, un sombrero y un chaleco viejo. Según el demandante, la primera de las prendas citadas valía quince duros, la segunda cuatro, y la última, o sea la menos importante, la tabaca en seiscientos pesetas. No hay que decir la sorpresa que causó al juzgado la tasación; pero el portugués puso las cosas en su punto diciendo que para él tenía muchísimo más valor el chaleco que el chaquet, porque era muy dueño de apreciarlo así tratándose de una prenda de cachircho. El chaleco, según dijo el señor Pereira, había pertenecido a su padre, y le había salvado la vida parando con un botón una terrible escocada que su contrario le esestó en un desafío. Desde tan memorable fecha, siempre había guardado el chaleco para ponérselo en las grandes ocasiones, porque le atraía la buena suerte irremisiblemente. Entre las grandes ocasiones en que había llevado puesta la prenda, figuraba el día en que conoció a la dama que a la sazón era ya su esposa. Al año siguiente tuvo noticia de que las acciones de una Compañía en la que tenía invertida casi toda su fortuna estaban en baja, lo cual significaba la ruina para él; pero en el momento tuvo una idea luminosa; la de ponerse el chaleco de la buena estrella y marcharse a la bolsa; y en efecto, cuando llegó la cotización de las acciones había subido de un modo extraordinario. En el sentir de muchos individuos aficionados a hacer apuestas en las carreras de caballos, el rey Eduardo de Inglaterra poseía una corbata de la suerte que se ponía algunas veces. Cuando el rey ganó el premio del Derby, en 1896, con el caballo «Persimmon», todo el mundo se ocupó de la corbata. También la llevó puesta durante la visita que hizo a París en 1902, visita que, como es sabido, produjo excelentes efectos y se estrecharon grandemente las relaciones anglo-francesas. El conde Cassini, embajador de Rusia, atribuye grandes virtudes a un sombrero de su propiedad. Durante una recepción, desapareció el sombrero de la percha donde le había dejado y se encontró otro en su lugar. Creyóse que algún joven agregado de la Embajada, sabedor de la superstición del embajador, había hecho el cambio de sombreros por darle una broma, y así debió de ser, porque transcurrido algún tiempo, recibió una ceja con el sombrero y un anónimo diciéndole que el remitente esperaba que sus negociaciones diplomáticas no le hubiesen salido mal por la falta del sombrero. La hermosa emperatriz Isabel de Austria tenía gran fe en las virtudes benéficas de un cuerpo de vestido de cibelina, y aunque la vida de la emperatriz fué una serie no interrumpida de desgracias, se obstinaba en usar el cuerpo con la esperanza de que algún día le traería el consuelo y la alegría. Su dama de compañía, a quien fué legado el susodicho cuerpo le redó inesperadamente una fortuna de 7.000.000 de pesetas pocos días después de morir violentamente asesinada la desdichada emperatriz. Casi todos los aldeanos rusos poseen «shubas» o lo que es igual, zamarras de piel de oveja para obtener la felicidad. Cuando regresan los moujiks de sus peregrinaciones, dividen su zamarra en infinitad de pedacitos que distribuyen entre los fieles de sus pueblos, quienes cosen estos pedacitos a sus vestidos en la creencia de que ahuyentan los desgracias. MAESE ZAPATA

ANUNCIO. Por haber cedido la labor en renta, se vende una pareja de machos, en buena edad, alzada la cuerda próximamente. Para tratar con Gervasio Sancha, en Fuentepiñal.

Navigazione Generale Italiana

Agentes generales en España: **Sociedad "Italia-América,"**
BARCELONA.—Rambla Santa Mónica, 1 y 3
DIRECCION TELEGRAFICA "ITARICA."
Agencia en MADRID: calle Alcalá, 47

Sud América expéss
 Barcelona Brasil, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS

26 NOVIEMBRE	transatlántico	"PSSA MAFALDA,"	
16 DICIEMBRE	GRAN EXPRESS	"GIULIO CESARE,"	24,000 tons.
		CUATRO HÉLICES	
21 DICIEMBRE	transatlántico	"DUCA D'AOSTA,"	
--- Centro América Pacífico ---			
BARCELONA, VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, ECUADOR, PERÚ Y CHILE			
PROXIMA SALIDA			
1927 2 ENERO	transatlántico	"BOLOGNA,"	

Interesa a todos

Doctor J. Campos

Médico Ortopédico
 Montería, 35, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA
 HERNIAS, Vientres voluminosos. Desencasos de la matriz. Sordos. Cebros. Deformidades. Nerices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA
 BELLEZA
 EXTINCION DE arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extrapción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Ponga la nueva Bujía Bosch

en su coche y aumentará notablemente su rendimiento

De venta en todos los Carajes y Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA
EQUIPO BOSCH S. A.
 BARCELONA-MADRID

Equipe sus coches con magnetos, dinamos, faros, bocinas y baterías BOSCH son las mejores

ANTIGUO COMERCIO DE LA PLAZA MAYOR

GRAN BARATO

FRENTE A LAS BOLAS DE LA CATEDRAL

Participamos a nuestra numerosa clientela que hemos recibido grandes existencias de géneros de invierno, a precios excepcionales

NOTA DE VARIOS ARTICULOS

Camisetas punto inglés caballero . . . 2,50 pts.	Lanillas novedad, 90 centímetros . . . 0,60 pts.
Idem id. liso id. . . 1,75 >	Popelin vesidos, 90 id. colores . . . 1,25 >
Idem id. inglés señora . . . 2,00 >	Yute tapicería, 110 id. 2,00 >
Pantalones id. caballero . . . 3,00 >	Retor moreno superior calidad 0,70 >
Sábanas roseto cámaras . . . 3,50 >	Sarga camisas fuerte 0,80 >
Toalla felpa color 0,80 >	Corte colchón camero 5,75 >
Colcha cámaras colores 6,00 >	Pieza de 10 mts. suave anuncio 9,00 >
Jersey caballero lana Pirineos 6,00 >	Id., id., id., id., fino id., 10,00 >
Mantas blancas 1,30 >	Id., id., id., id., rosete id., 10,50 >
Idem Palencia gris 13,00 >	Calcetines caballero, tres pares 1,00 >
Toallas granito 1,25 >	Boines, superior calidad 1,25 >

TELA BLANCA FINA, "TALON REINTEGRO," 5 METROS, 6,50 PESETAS
NO CONFUNDIRSE!
 San Frutos, núm. 1 (frente a las bolas de la Catedral)



Protección absoluta para V. y los suyos

La mejor protección contra la leche adulterada o impura la hallará Vd. en el uso de la, más pura y rica de las leches, la



Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41-Barcelona

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID

SOLUCION BENEDICTO
 DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
 IMPALABLE CONTRA LA TUBERCULOSIS.
 CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS.
 INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL.
 VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS.
 DEPÓSITO: DR. BENEDICTO SAMBERNARDI, 41.
MADRID

Ultimas publicaciones editadas en el mes de Octubre de 1926

Oficial.—«Código del trabajo», 2,50 pesetas.
Repertorio.—«De la Jurisprudencia civil española» (tomo IV), tercera edición, 16 fd.
Colla.—«Curso elemental del derecho civil» (tomo VI), 16 fd.
García del Real.—«Tratado de Patología médica» (tomo IX), 15 fd.
López de Lara.—«Repertorio alfabético de Jurisprudencia hipotecaria», 10 fd.
Isaba.—«Fueros y observancias del reino de Aragón», 20 fd.
Martín.—«Filosofía de los negocios e influencia de la publicidad», 2 fd.
Cathrein.—«Filosofía del Derecho» (segunda edición), 6 fd.
Soto.—«Tratado de la Justicia y el Derecho (tomo I, II), 14 fd.
Estasor.—«Instituciones de Derecho mercantil» (tomo VI), tercera edición, 15 fd.
Muñoz Casillar.—«Los Poderes del Estado», 4 fd.
Mengua.—«El Crédito agrícola», 4 fd.
EDITORIAL REUS
 Casa fundada en 1852
 Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del centro de enseñanza de Preciados, 1.
 Clases: Preciados, 1.
 Libros: Preciados, 6
 Correspondencia: Apartado 12.950.—MADRID

"CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACELTICOS
BUDAPEST (Hungria)
 Lengyel-utca, 33
VITORIA (España)
 Alizados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS
BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR

"CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FERNANDEZ, Juan Bravo, 69.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega.
 Centeno, a 66 fd., fd.
 Cebada, a 40 fd., fd.
 Algarrobas, a 68 fd., fd.
 Yeros, a 48 fd., fd.

VALLADOLID

Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
 Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 14,00.
 Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 10,00.
 Algarrobas, los 45,24 kilos a fd. 17,00.
 Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,00.

SEPLILVEDA

Trigo, a 18,00 pesetas la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 15,50 fd., fd.
 Cebada, a 11,00 fd., fd.
 Avena, a 7,25 fd., fd.
 Algarrobas, a 14,25 fd., fd.
 Yeros a 15,25 fd., fd.

HOJA DE AFEITAR INSUPE SUPLEX INSUPE

De venta en armerías, bazares, ferreterías, camiserías, cuchillerías, perfumerías, etc.

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de soda de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informa y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

La verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL

— DE —

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

—St. Es un carácter tímido en apariencia, pero tenaz, energético y firme en realidad. No se deja arrear fácilmente por influencias ajenas; es de esos hombres que una vez trazado su camino, le siguen sin vacilaciones, apartando hacia un lado con mano valerosa todo aquello, persona o cosa que se opone a sus fines, aunque sea a costa de un desgarramiento cruel en sus afectos o en sus ilusiones.

—¿Un estolco?...—preguntó Mariflor Montalvo con expresión incrédula.

—Un hombre que tiene conciencia del deber y fortaleza para cumplirlo—repuso gravemente el ingeniero.

—¿Será como su padre, labrador?

—Pudo haber conquistado un puesto brillante en la vida profesional, porque le sobran condiciones para ello; pero fiel a las tradiciones de su casa, quiso seguir como sus antepasados, administrando directamente sus propiedades.

—¿Viste también al uso arcaico, como su padre?

—De ningún modo.

—El día que yo le conocí, confieso que me desconcertó su indumentaria.

—Estaría de faena. Pero es un muchacho que viste bien y que no haría mal papel en ninguna reunión de gentes cultas.

—¿Es ilustrado?

—Tanto por lo menos como pueda serlo cualquier hombre de carrera que haya leído mucho y viajado no poco. Porque aunque apegado a su terruño, este Bernardec Valcárcel no es ningún analfabeto, ni en manera alguna refractario a la cultura. Así, tuvo buen cuidado de enviar a su hijo a un excelente colegio de Escolapios que hay en la vecina capital; allí hizo el chico, conmigo y con otros condiscípulos, el bachillerato; y luego, señor Bernardec, le envié a viajar grandes temporadas por el extranjero... La mayor parte de esos viajes los ha hecho Juan María

Valcárcel, en compañía de don Francisco Cuencas, el marqués de Alfarrás, diputado a Cortes por este distrito, muy amigo de esta casa.

—Y muy amigo también de mi hermano. Estuvieron juntos cuando Paco Cuencas, como le llamamos nosotros, era agregado a la Embajada en Londres.

—En todos esos viajes, Juan María servía de secretario al marqués, y frecuentaba con él sociedades escogidas. Vió mundo. Volvió transformado. Y lo curioso es, que a pesar de la vida vegetativa del pueblo, no ha perdido aquel baño de fluidez y de corrección elegante que adquirió entonces.

—Hay naturalezas que tienen el instinto de lo fino.

—Juan María es de suyo señoril en todas sus cosas. Generoso y consecuente con los amigos; dadivoso y compasivo con los pobres; cariñoso con los viejos, serio y formal entre los hombres.

—¿Y entre las mujeres?

La pregunta desconcertó un punto al joven, y le hizo sonreír después.

—No sé; en cuestión de falda ha dado muy poco que hablar,

—Tendrá muchas simpatías en el pueblo.

—Bastantes; la clase pobre, los braceros, se muestran orgullosos de que un acudado propietario no se desdiga en ser de los suyos; le agradecen que no reniegue. Los mozos le adoran, aunque no se pida, porque lleva una vida muy retirado; estudia y lee mucho, no frecuenta casinos ni reuniones; pero de ningún modo se tiene a menos acompañar a sus paisanos en la rondalla en ciertas ocasiones memorables: la Noche de San Juan, por ejemplo, la Nochebuena, por Pascua de Mona... Canta muy bien.

—¿Ha dicho usted la ronda? ¿Qué es la ronda?

—Una vuelta que los mozos dan al pueblo con acompañamiento de guitarras y otros instrumentos. Alguna vez, a la ronda se añaden serenatas a las muchachas; pero esto sucede con poca frecuencia y se tiene como un gran honor por parte de los agraciados.

—Es bonito, ¿eh?

—Muy típico. A mí me hace mucha ilusión. A pesar de no ser ya precisamente un chico, aún me gusta agregarme al coro general.

Los monaguillos, con sus vestas rojas y